

■ 聚焦巴以局势

# 中方:人道问题不应被政治化

## 保护平民是所有各方的优先事项

新华社电 联合国安理会16日晚就俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案进行表决,由于美国、英国、法国等国投反对票,决议草案未获通过。中国常驻联合国代表张军在表决后作解释性发言,对安理会未能就决议草案达成一致感到极大遗憾,并强调人道问题不应被政治化,保护平民应该是所有各方的优先事项。

张军在发言中说,过去几天,安理会成员就巴以局势保持密切沟通。俄罗斯提出了决议草案,体现了聚焦人道关切、保护平民的大方向,得到了许多国家,包括埃及、沙特、约旦、卡塔尔等阿拉伯国家的共提。中方支持安理会发挥负责任作用,支持一切旨在推动冲突降级、恢复和平的努力,欢迎任何有利于保护平民、缓解人道危机的倡议。基于这一立场,中方对付诸表决的决议草案投了赞成票。

他表示,巴西也提出了决议草案,中方对此表示欢迎。希望各方本着负责任、建设性的态度,继续寻求共识。

### 巴以冲突已致超4200人死亡,拜登将访问以色列

#### 巴:扣押200余名以方人员 以:将摧毁哈马斯军事能力

新华社电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅16日说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,以军日前对加沙地带的空袭已造成其中22人死亡。以色列总理办公室16日说,总理内塔尼亚胡当天同俄罗斯总统普京通话时表示,以方决心摧毁哈马斯的军事和治理能力。

卡桑旅16日晚发表声明说,巴武装组织扣押200至250名以色列人员,其中卡桑旅扣押约200人,武装组织依照国际法对待这些以方人员。声明还说,已做好准备应对以军地面部队进攻加沙地带。

加沙地带卫生部门16日下午发布的数据显示,以色列袭击加沙地带已造成2778人死亡、9938人受伤。以色列方面数据显示,1400余名以色列人在冲突中死亡。

正在访问以色列的美国国务卿布林肯16日说,美国总统拜登将于18日访问以色列。布林肯还说,以色列已同意与美国共同制定计划,使国际人道主义救援物资能运抵加沙地带。

联合国安理会16日晚就俄罗斯起草的关于加沙人道问题的决议草案进行表决,表决结果为5票赞成、4票反对、6票弃权,该草案未获通过。

### 多国呼吁开辟加沙地带人道主义通道

新华社电 以军封锁与轰炸加剧加沙地带人道主义困境,多方呼吁开辟通道放行援助。

据俄罗斯方面发布的消息,俄总统普京当天与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话,谈及俄方愿意帮助避

免加沙地带陷入人道主义灾难。

美国国务卿布林肯17日在以色列特拉维夫市说,美国总统约瑟夫·拜登计划18日前往以色列,并将前往约旦与地区阿拉伯国家领导人会晤。

### 英法等国闹臭虫

#### 灭虫订单量激增

新华社电 法国、英国等欧洲国家近来闹臭虫,且呈现愈演愈烈之势。一些灭虫公司订单量激增。

英国广播公司16日报道,最近数月,法、英等国不少城市的酒店、地铁、电影院、医院等场所频频发现臭虫,引发公众关注。尤其是酒店等企业,由于担心因顾客被臭虫叮咬而影响生意甚至惹上官司,更是纷纷出招防治臭虫,包括引入嗅探犬、放置新型监测装置、聘请专业灭虫公司等。

一份近期发布的政府调查报告显示,法国大约11%家庭遭遇臭虫困扰,不少民众的失眠、心理问题、旷工旷课等系由臭虫引发。法国卫生和疾病预防部长奥雷利安·鲁索本月3日呼吁公众冷静,强调法国没有“遭臭虫入侵”。

### 炸弹威胁

#### 凡尔赛宫4天2次临时关闭

新华社电 法国凡尔赛宫博物馆17日在社交媒体上说,出于“安全原因”,当天临时闭馆并疏散游客。这是凡尔赛宫4天内第二次临时关闭。

凡尔赛宫博物馆没有发布闭馆原因详情。法新社援引一名消息人士的话报道,馆方收到炸弹威胁。警方已派遣拆弹人员前往凡尔赛宫。

本月13日,法国北部城市阿拉斯一所高中发生持刀袭击事件,1名教师死亡,3人重伤。袭击发生后,法国把反恐安全警戒级别提升至最高。次日,分别位于巴黎近郊和市中心的凡尔赛宫和卢浮宫两家博物馆收到炸弹威胁,随后疏散游客并临时闭馆。炸弹威胁最终被证实为虚假信息。

### NASA首次发现系外行星

#### 大气中存在二氧化硅

新华社电 美国航天局16日发表公报称,科研人员通过分析詹姆斯·韦布空间望远镜的观测结果发现,有证据显示一颗太阳系外行星的大气中存在主要成分是二氧化硅、极微小的石英晶体。这是首次在系外行星大气中发现二氧化硅“踪影”,有助于了解系外行星周遭的云如何形成和演化。

据美航天局介绍,这颗代号为WASP-17 b的气态巨型太阳系外行星距离地球约1300光年,环绕恒星WASP-17运行。WASP-17 b的体积为木星的7倍多,质量不到木星的一半,是目前已知最大的系外行星之一。



## 新晋“最辣辣椒”问世

### 辣度约1.6倍于“死神”辣椒

美国南卡罗来纳州米尔堡拍摄的“辣椒X”新华社发

新华社电 美国一名男子培育出世界上最辣的辣椒,获吉尼斯世界纪录认证,平均辣度达269.3万单位,是先前最辣辣椒“卡罗来纳死神”的1.6倍。

据美联社报道,柯里说,吃“辣椒X”令他感到胸口发热、腹部绞痛,“那种绞痛真是可怕……我痛苦地呻吟”。他说,包括他在内,迄今只有5个人吃过一整个这种辣椒。

## 比利时枪击事件致2名瑞典球迷死亡

### 嫌疑人被警方打死

新华社电 比利时政府官员17日说,前一天晚上在首都布鲁塞尔制造枪击案的嫌疑人已被警方开枪打死。

比利时内政大臣安妮莉丝·费尔林登在社交媒体发布了嫌疑人被击毙的消息。枪击发生在布鲁塞尔市中心北部地区。警方16日晚7时过后接到报警,搜捕数小时后,在枪击案发生地附近的斯哈尔贝克社区开枪击中嫌疑人,并缴获作案武器。嫌疑人被送往医院后救治无效死亡。

据媒体报道,这名嫌疑人45岁,为突尼斯籍。比利时司法大臣文森特·范奎肯伯恩说,这名嫌疑人2019年11月在比利时申请避难,未获批准,此后一直非法居住在比利时,因涉嫌人口走私,警方对其情况已有所了解。

枪击发生后,一名自称阿卜德萨利姆·吉拉尼的男子在社交媒体发布视频,称枪击是他所为。

枪击发生在比利时队与瑞典队

的足球比赛之前。两名瑞典球迷中弹死亡,一名出租车司机受伤。比利时首相亚历山大·德克罗在社交媒体上说,“发生了针对瑞典公民的悲惨袭击”。

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松也表示,各种迹象显示,这起枪击针对瑞典公民。他称嫌疑人有时在瑞典出没,但不在警方名单上,同时呼吁各方密切关注欧盟外部边界安全,因为欧盟国家之间人员流动很容易。